

November

Aktuálne informácie a zmeny týkajúce sa portálu slovensko.sk

Čip na občianskom preukaze

Do konca roku 2021 bude každý občan s trvalým pobytom na Slovensku povinne disponovať občianskym preukazom s elektronickým čipom (eID karta). Množstvo občanov takýto občiansky preukaz doposiaľ nevlastní možno aj kvôli obavám o svoju bezpečnosť.

[Čo je to elektronický čip? Je môj občiansky preukaz s čipom bezpečný?](#)

Zápis údajov o konečnom užívateľovi výhod

Lehota na spracovanie návrhov na zápis konečného užívateľa výhod sa pre úrady predĺžila do 30. júna 2020, pričom dátum na podanie návrhu ostáva nemenný.

Subjekty už zapísané v obchodnom registri musia mať údaje o konečných užívateľoch výhod zapísané do 31. decembra 2019 (podať návrh na zápis údajov o konečnom užívateľovi).

Novo zapisované subjekty sa od 1. novembra 2019 zapisujú už s týmito údajmi.

[Viac informácií...](#)



Nezabudnite si do registra doplniť údaje o štatutároch

1. júna 2020 prebehne povinná aktivácia e-schránok právnických osôb nezapísaných v Obchodnom registri SR. Uvedené právnické osoby preto musia mať do tohto dátumu správne zapísané všetky povinné údaje v príslušnom zdrojovom registri.

Následkom nedoplnenia povinných údajov o štatutároch právnických osôb môže byť napríklad nemožnosť prihlásiť sa do e-schránky, márne uplynutie úložných lehôt rozhodnutí, o ktorých doručení sa adresát nedozvie, premeškanie zákonných lehôt stanovených v doručených rozhodnutiach a pod.

[Viac informácií...](#)

Môžu odo mňa úrady žiadať listinné potvrdenia aj v prípade zákona proti byrokracii ?

Ak orgán verejnej moci žiada od občana výpis alebo potvrdenia, ktoré zastrešuje zákon proti byrokracii, občan môže podať podnet e-mailom na stopbyrokracii@vicepremier.gov.sk.

Iba v prípadoch technického výpadku systému, má orgán verejnej moci právo si potvrdenie či výpis vyžiadať v listinnej podobe.

[Viac informácií...](#)



Neznalosť zákona neospravedľňuje

Novely zákonov, vyhlášky či usmernenia často strpčujú život nielen podnikateľom, ale aj občanom, ktorí nemajú prehľad o novinkách vo svete legislatívy.

Aktuálne zmeny zverejňujú jednotlivé ministerstvá na svojich webových stránkach. Sledovať priebeh schvaľovania nových zákonov môžete aj priamo [na stránkach Národnej rady SR](#), prípadne na právnom a informačnom portáli [Slov – Lex](#).



Nový zákon o občianskych preukazoch

Cieľom nového zákona o občianskych preukazoch je disponovanie elektronickým občianskym preukazom s čipom všetkými občanmi s trvalým pobytom na Slovensku.

Zákon však prináša aj ďalšie zmeny, ako možnosť požiadať o vydanie OP s čipom aj pre občanov mladších ako 15 rokov, možnosť vydania OP aj slovenskému občanovi bez trvalého pobytu na Slovensku či možnosť zapísať do dokladu aj údaj o ťažkom zdravotnom postihnutí. [Viac informácií...](#)

POZOR!

Výmena občianskeho preukazu bez čipu za občiansky preukaz s čipom bude po novom bezplatná.

KONTAKTY:

Informačný obsah portálu slovensko.sk
redakcia@nases.gov.sk

Otázky týkajúce sa e-schránok a e-služieb
+421 2 35 803 083, [kontaktný formulár](#)